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“Differenti attitudini” – sezioni giovani artisti dall’Accademia di Bologna 

“Omaggio a Gae Aulenti”

Santa Sofia (Provincia di Forlì-Cesena),

Galleria d’arte contemporanea

“Vero Stoppioni”

21 ottobre  – 23 dicembre 2012

L’edizione del “Premio Campigna” di quest’anno si riaggancia alla felice intuizione di fare di Santa Sofia (in provincia di Forlì-Cesena) uno dei luoghi deputati all’arte contemporanea, fino a creare un legame potente tra la città, l’ambiente circostante e le istituzioni artistiche locali. 
Anche per l’edizione del 2012 si riconferma la filosofia di mettere a segno un progetto pregnante, frutto di elaborazioni profondamente sentite dalla cittadinanza. 

L’idea del progetto è legata alle ipotesi di lavoro che sono state alla base della ricostruzione del nuovo teatro Mentore di Santa Sofia. Va considerato infatti che il luogo ha rappresentato per la comunità cittadina un punto focale di aggregazione e un simbolo della vitalità culturale e della creatività di Santa Sofia; per cui il cantiere del Mentore è stato al centro di animati confronti relativi alle possibili alternative, legate le une alla distruzione del preesistente edificio, altre all’eventuale restauro, altre ancora alla ricostruzione ex novo.
Su questi concetti chiave “Distruzione Ricostruzione Restauro” hanno basato il proprio lavoro un gruppo di giovani artisti, formati presso l’Accademia di Belle Arti di Bologna, scelti e coordinati dal critico d’arte Roberto Daolio, docente presso la stessa Accademia bolognese.

Il gruppo di giovanissimi artisti si è confrontato, anche a livello concettuale, con la realtà territoriale, realizzando lavori all’interno della Galleria d’arte contemporanea Stoppioni e nel contesto cittadino.

I lavori proposti sono declinati alla luce dei molteplici linguaggi artistici della contemporaneità, questa la ragione dell’emblematico titolo della rassegna “Differenti attitudini” per essere sottoposti ad una giuria di esperti, cui sarà affidato il compito di scegliere il lavoro maggiormente indicato ed efficace.

La mostra, presso la Galleria d’arte contemporanea “Vero Stoppioni”, sarà accompagnata da ulteriori lavori dei giovani artisti . L’inaugurazione è prevista per domenica 21 ottobre, alle ore 16 e chiuderà il 23 dicembre 2012.

Collegato all’esposizione un catalogo contente saggi critici, i profili degli artisti e le immagini delle opere.

Attualmente il Mentore è in fase di ricostruzione su progetto dello Studio Gherardi e di Gae Aulenti.  All’evento espositivo dei giovani artisti si affianca, pertanto, un omaggio a Gae Aulenti e alle sue realizzazioni architettoniche note in tutto il mondo, attraverso immagini fotografiche, progetti, plastici. Anche questa sezione confluirà nel catalogo.

A latere dell’evento “Differenti attutudini” verrà proposta l’attività didattica per le scuole e sollecitata la partecipazione della cittadinanza, attraverso laboratori per gli alunni delle scuole di ogni ordine e grado (narrazione fantastiche per le materne, esperimenti land art per le elementari e le medie, visite guidate per le superiori) e, ogni domenica, visite guidate.

Per informazioni

Tel. 0543-975428 – 0543-981854 Fax. 0543/981021 – cultura@comune.galeata.fc.it  –  www.comune.santa-sofia.fc.it

Immagini in allegato:

1. Galleria d’arte contemporanea “Vero Stoppioni” di Santa Sofia

2. Immagine-logo sezione “Differenti attitudini”

3. Rendering del teatro Mentore di Santa Sofia (FC), visto da piazza Garibaldi – Progetto Roberto Gherardi, Gae Aulenti, Claudio Modena ed altri 

4. Rendering del teatro Mentore di Santa Sofia (FC), visto da viale Roma – Progetto Progetto Roberto Gherardi, Gae Aulenti, Claudio Modena ed altri 

