Comunicato stampa – 13/03/2010
Con riferimento agli articoli recentemente apparsi sulla stampa locale, aventi in oggetto polemiche circa i disagi causati da un breve blackout  elettrico verificatosi presso l’Ospedale P. Nefetti, i Comuni di Santa Sofia, Galeata, Civitella di R. e Premilcuore, debitamente informatisi dell’accaduto, esprimono piena e forte solidarietà a tutto il personale dell’AUSL di Forlì, alla Direzione Aziendale, al personale medico e a tutti gli operatori sanitari.

Confermiamo ancora una volta, come sempre in passato, la disponibilità a collaborare con gli organismi aziendali preposti, le Istituzioni, i cittadini ed i loro rappresentanti per individuare, nelle forme corrette e previste dalle regole, eventuali punti da migliorare nell’organizzazione, nel comune interesse della tutela della salute, obiettivo prioritario dell’attività dei professionisti e delle strutture sanitarie.
Respingiamo con forza le critiche pretestuose, strumentali e non adeguatamente documentate come quelle presentate oggi sulla stampa, che a nostro avviso colpevolizzano ingiustamente l’Azienda ed al tempo stesso non portano alcun utile contributo ai cittadini, che i promotori degli articoli affermano di voler tutelare.
Le Amministrazioni Santa Sofia, Galeata, Civitella di R. e Premilcuore sono impegnate affinché l’Ospedale Nefetti sia un punto fondamentale e integrato della rete dell’Area Vasta.

Pertanto è essenziale  che i lavori di adeguamento dell’ala (ora non in uso) possano essere conclusi nel più breve tempo possibile perché tutta la struttura possa ricoprire il proprio ruolo nel modo più efficiente, in favore delle popolazioni locali e di tutto il territorio dell’AUSL di Forlì.
Il Sindaco di Santa Sofia - Ing. Flavio Foietta

Il Sindaco di Galeata – Dott.ssa Elisa Deo

Il Sindaco di Civitella di R.  – Pierangelo Bergamaschi

Il Sindaco di Premilcuore  - Luigi Capacci

