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Agli organi di informazione

Santa Sofia, frana al km 39 della SP4. 

I residenti della zona di Corniolo potranno raggiungere il paese 

attraverso la strada della Braccina mentre il traffico verso la Toscana 

dovrà transitare dalla E45, dal Passo dei Mandrioli nella vallata del Savio 

o dal passo del Cavallino-Muraglione nella vallata del Rabbi.
Dalla mattina del 19 marzo, la SP4 che risale la valle del Bidente è chiusa al traffico in entrambe le direzioni al km 39 a causa di una frana che sta tuttora interessando la zona nei pressi del bivio per Sasso, pochi km a valle dell’abitato di Corniolo. 

La strada provinciale, quindi, resterà chiusa fino a quando il terreno non si sarà completamente assestato, permettendo così la messa in sicurezza della carreggiata. 

Per chi giunge da valle, la SP4 è percorribile fino alla località Fangacci in direzione Corniolo, mentre chi proviene dalla Toscana o da Campigna può raggiungere l’abitato di Corniolo ma non può scendere ulteriormente a valle. 

Per raggiungere l’abitato di Corniolo, l’alternativa è rappresentata dal Passo della Braccina, che da Premilcuore porta a Corniolo. Questa strada è percorribile solamente da autromobili e da mezzi inferiori alle 25 tonnellate. Inoltre la Braccina, viste le abbondanti nevicate dei giorni scorsi, è stata completamente spalata e pulita ma è al momento praticabile esclusivamente con pneumatici da neve. 

Chi dovesse recarsi in Toscana, potrà transitare dalla Valle del Savio percorrendo la E45 verso Arezzo o il Passo dei Mandrioli verso Badia Prataglia e Bibbiena. Dalla Valle del Rabbi, sono invece percorribili il Passo del Cavallino e il Muraglione. 

