COMUNE DI SANTA SOFIA
Provincia di Forlì - Cesena

SERVIZIO AFFARI GENERALI
DETERMINAZIONE DEL RESPONSABILE DEL SERVIZIO
OGGETTO: DETERMINA A CONTRATTARE  PER AFFIDAMENTO SERVIZIO DI PULIZIA E SANIFICAZIONE DEGLI EDIFICI COMUNALI. RICHIESTA PRELIMINARE FORNITURA CENTRALE DI COMMITTENZA INTERCENT-ER
N.164
Data: 8 novembre 2016
=======================================================================
IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

             
Richiamate:

-  la deliberazione consiliare n. 20 del 12/05/2016, con la quale è stato approvato il bilancio di previsione per l'esercizio finanziario 2015, la relazione previsionale e programmatica ed il bilancio relativo al triennio 2015-2017;
Premesso che:

· è in essere per gli edifici comunali  il servizio di pulizia, sanificazione e servizi ausiliari avvalendosi dell’esito della pubblica, gara svolta da INTERCENT-ER, che è attualmente realizzato mediante appalto a seguito di acquisto e-procurement con adesione alla convenzione-quadro dell'Agenzia Regionale di Committenza Intercent-ER per un periodo di anni tre (dal 01/01/2013 al 31/12/2016), e che, pertanto, il 31/12/2016 tale contratto scadrà e non sono previste proroghe;
· nel portale dell’Agenzia Regionale Intercen-er è presente una nuova convenzione il cui affidamento è avvenuto tramite gara ad evidenza pubblica, stipulata in data 24/05/2016;
· la procedura per procedere all’adesione alla convenzione in oggetto prevede preliminarmente l’invio di una richiesta preliminare di fornitura con indicazione delle necessità dell’ente richiedente;
Rilevato che:

· con nota prot. n.10982 del 24/10/2016 questo servizio ha inviato alla Giunta Comunale la comunicazione con la quale nel far presente la scadenza del contratto al 31/12/2016 chiedeva come procedere dal punto di vista operativo e le indicazioni sui locali interessati;

· in data 31/10/2016 la Giunta Comunale ha espresso la volontà di procedere con l’acquisto del servizio aderendo alla gara ad evidenza pubblica espletata dall’Agenzia Regionale Intercent-er, dando le indicazione sui servizi da effettuare e i locali interessati che dovranno comprendere il nuovo piano del Comune ristrutturato e escludere i locali attualmente occupati dal servizio tecnico e dall’attuale sala consiliare;
Visto il D.lvo n. 50 del 18/04/2016 (Codice );
    RITENUTO DI PROCEDERE previa adozione di determina a contrattare ai sensi dell’art 32 del D.lgs 50/2016 per la definizione degli elementi essenziali del contratto ed i criteri di selezione degli operatori economici e delle offerte, nonché l’art 192 del D.lgs 267/200 che recita: “La stipulazione dei contratti deve essere preceduta da apposita determinazione del responsabile del procedimento di spesa indicante:
 a) il fine che con il contratto si intende perseguire;
 b) l'oggetto del contratto, la sua forma e le clausole ritenute essenziali;
 c) le modalità di scelta del contraente ammesse dalle disposizioni vigenti in materia di contratti delle pubbliche amministrazioni e le ragioni che ne sono alla base” 
CHE pertanto si specifica quanto segue: 
La finalità che il contratto intende perseguire col presente atto consiste nell’acquisto del servizio di pulizia degli edifici comunali, attraverso l’adesione alla gara pubblica espletata dalla centrale di committenza Regionale Intercent-ER
Oggetto del contratto sono i servizi di pulizia e sanificazione degli edifici comunali comprendenti:

a) uffici comunali;

b) biblioteca comunale

c) pinacoteca

d) farmacia comunale

La scelta del contraente avviene aderendo alla gara di evidenza pubblica espletata dalla centrale di committenza Agenzia Regionale INTERCEN-ER;

DATO ATTO CHE ai sensi di quanto disposto dall’art. 1 comma 449 della legge 296/2006 , modificato da Dl 52/2012 (legge 94/2012) si è riscontrata la presenza di una convenzione attiva in Intercent-Er denominata “Carta in risme 4”, nella quale vengono 
DATO ATTO che il presente provvedimento è assunto nel rispetto dei principi di correttezza e di regolarità amministrativa di cui all’art.147-bis, comma 1, del D.Lgs. 267/2000;
 D E T E R M I N A
1. Di avviare la procedura telematica attraverso il portale INTERCEN-er , per l’acquisto del servizio di Pulizia e sanificazione degli edifici comunali, inviando la richiesta preliminare di forniture così come indicato nello stesso portale dell’Agenzia;
 2. Di dare atto che nel preliminare di fornitura del servizio saranno indicate le voci e le attività da svolgere con le scadenze previste ;

3. di dare altresì atto che l’impegno della spesa necessaria al servizio di che trattasi sarà impegnata successivamente sulla base dei costi indicati nella convenzione INTERCENT-er e quantificati in base alle esigenze espresse nella richiesta preliminare di fornitura, 

 4. di dare altresì atto che la spesa troverà imputazione nel bilancio pluriennale 2017/2019. 
5. di comunicare il presente atto al servizio finanziario dell’ente;

La presente determinazione:
[ ] comportando impegno di spesa/prenotazioni di impegno viene trasmessa al responsabile del servizio finanziario per il prescritto visto di regolarità contabile attestante la copertura finanziaria, ai sensi dell’art. 51, comma 4, del D. Lgs. 18 agosto 2000 n. 267;

[  ] diviene esecutiva con l’apposizione del predetto visto;

[x ] non comportando impegno di spesa non sarà sottoposta al visto del responsabile del servizio finanziario ai sensi dell’art. 49, comma 1, del D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267

[x  ] ha immediata esecuzione;

[x ] viene pubblicata all’albo pretorio ai soli fini della pubblicità e trasparenza dell’azione amministrativa.

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

AFFARI GENERALI








           (Tiziano Betti)
CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

La presente determinazione, ai soli fini della pubblicità e trasparenza dell’azione amministrativa, viene pubblicata mediante affissione all'albo pretorio del comune in data odierna per rimanervi quindici giorni consecutivi.
Lì, 
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TIMBRO



